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Combien de trombones faut-il
pour mesurer la moitié du ruban ?
A quelle fraction du nombre total
de trombones cela correspond-il ?
A quel nombre décimal cela
correspond-il ?

du carré est coloré.

Quand 1 centieme est divisé

en 10 parties égales, chaque

partie représente 17000 ou 0,001. R

0,2
0,03

001 <4——» 0001 0001 0001 0001 0001 0001 0001 0001 0001 0,001

Combien de perles faut-il
pour mesurer le ruban ?
Quelle fraction du ruban

une perle représente-t-elle ?
A quel nombre décimal cela
correspond-il ?

Combien de milliemes y a-t-il dans une unité ?
Utilise des * pour représenter 4 milliemes.
Comment l'écrire sous forme d'un nombre décimal ?

1 Ecris les nombres décimaux.

a) . . 01 001 001 001 0,001 0,001

2 dizaines 1 dixieme 3 centiemes 2 milliemes

20+0,1+0,03+0,002= ]
Si j'avais des perles encore 10 fois b) . ‘ ‘ ’ 01 01 001 001 0,001 0,001 0,001
plus petites que celles-ci, combien en
faudrait-il pour mesurer le ruban ? ‘ ‘ ‘ ’ D1 (0 001 001 0,001 0,001 0,001
Quelle fraction du ruban une petite
perle représenterait-elle ? . . ‘ 0 ol oy N

e
8 dizaines 6 unités 4 dixiemes 7 centiemes 9 milliemes
80+ 6+ 0,4+ 0,07 +0,009 =/ J

2 Exprime chaque fraction sous forme d'un nombre décimal.

5 13 _ 214 _
a)1000‘[ | lD)1000‘[ ] °’1ooo‘[ |
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3 a) Quelle fraction correspond au nombre 0,06 ?

[
al
.|
L

] ont la méme valeur.

b) Quelle fraction correspond au nombre 0,060 ?

c) Que remarques-tu ?
Les nombres[ ]et[

4 Ecris plusieurs nombres décimaux pour chaque fraction.

780 _ i 70 _ _
8l -2 000_0,780-[ ] b’1ooo‘[ = ]

5 Exprime chague nombre sous forme d'un nombre décimal.

625 | 670 _
a) 5+ 000 = b)10"1000‘[ J
200 | ‘ 30

6 Ecris les nombres manquants.

3 .2 [ e . 108
a)0,324-D+100+1000 b) 35,108 35+[:
7 Ecris le nombre décimal représenté par chaque lettre.
A B & D
l l 3 v
L 4
0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06
C D e D D 0
8 Ecris les nombres manquants. Utilise des “ ot eor oo noyr t'aider.
4
0,001 de moins " 0,001 de plus
1218 < » | ]
0,01 de moins 1,219 0,01 de plus
) ¢ >
v 0,1 de moins 0,1 de plus
) 9 ot g
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A

Les dixiemes, les centiemes
et les milliemes (2)

y Calcul mental Dictée de nombres déci

1 Observe chaque suite de nombres. Trouve la régle, puis compléte.

a) 2,607 2,608 2,609 , || | 2,612 2,613
b) 3,853 3,852 3,851 , | | | 3,848 3,847
c) [ ] 10,412 [ ] 10, 408 10,406 10,404 10,402

2 Compléte les suites de nombres, puis crée la tienne et explique la regle.
a) 6,322 6,324 6,326 | | | ]

Regle : Les nombres augmentent de 0,002.

b) 0,445 0,435 [ ] ] ] J
Regle :

2186 | J | )| )| )| J

Regle :

3 Ecris les nombres manquants.

1 2 0 4 5
10+ 2 +| | +0,005 = ]
b)30+5+0,1+| )+ |= 35,159
o ( J+3+001+/ |=83,016

4 Quelle est la valeur du chiffre & dans chacun des nombres suivants ?
a) 23,541 | b) 21,435 ]
c) 36,124 ] d) 482,01/ ]
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6

et les milliemes (3

5 centiemes est plus grand que 3 centiemes.

b) Quel est le nombre le plus petit : 3,454 ou 3,457

0 millieme est plus petit que 4 milliemes.

2 Réponds aux questions a l'aide de la droite numérique.

Les dixiemes, les centiemes

1 = L P S T AR DS AL e AP D B YR N G SN
Calcu ntal Ajouter/soustraire 0,1 - Guide pédagogique
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On compare d’abord les
parties entieres. Si elles

sont égales, on compare les
dixiemes, puis les centiemes,

uis les milliemes.
% Y,

I e .. e . s -, L e D -,

64 65 66 67
Quel nombre est le plus grand ?
64,049 68,123 65,408 67,637
b) e——t—t——— L
D32 03,3
Quel nombre est le plus petit ?
53,290 53,291 53219 53,209

3 Range ces nombres décimaux dans l'ordre croissant.
Explique tes réponses.

68 69

a) 14,4 144 1,44 0,144

n) 6,606 6,66 6,6 6,066
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m 61 Arrondir au nombre entier, au dixieme

ou au centieme le plus

£ J'observe

Idris achéte un robot avec son argent de poche.
Il arrondit le prix de son robot a l'unité la plus proche.

@

Mon robot colte 25,90 €.
25,90 €, c'estentre 25 € et 26 €.
C'est plus proche de 26 € que de 25 €.

Le robot d’ldris colte environ 26 €.

Adele achete un gros paquet de bonbons pour sa féte d'anniversaire.
Elle arrondit la masse de bonbons au dixieme le plus proche.

Mon paquet de bonbons a une masse de 1,42 kg.
1,42 kg, c'est entre 1,4 kg et 1,5 kg.
C'est plus proche de 1,4 kq.

Adele a achete environ 1,4 kg de bonbons.

1 Arrondis chague nombre au dixieme le plus proche. ~ , N
Quand on arrondit au
a) 4,32 dixieme le plus proche,
: Jv : ; on obtient un nombre a
¢ 4:3 e A e ® o & 4:4 y un chiffre apres la virgule.)
4,32 est entre 4,3 et 4,4.
4,32 est plus proche de [ ]que de [ ]
Quand on arrondit 4,32 au dixieme le plus proche, on obtient[
b) 4,382
&
D
4,3 4.4

4,382 est entre 4,3 et 4,4.

4,382 est plus proche de[ ]que de [

Quand on arrondit 4,382 au dixieme le plus proche, on obtient[ l
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2 Arrondis chague nombre au centiéme le plus proche. 4 Arrondis chaque nombre au centiéme le plus proche.
4,328 b
a) ; pem— a) 4,123 ] )2,387| ) c) 99,999 ]
L R S St 1 centieme le plus proche,
4,32 4,33 on obtient un nombre a deux
thiffres aprés la virgule. 4 5 Complete les tableaux.
4,328 est entre 4,32 et 4,33. .
a) Nombre arrondi
4,328 est plus proche de[ ] que de [ ] au litre le plus ‘ ‘ ‘ ‘
a0,1 [pres a 0,01 [pres
Quand on arrondit 4,328 au centieme le plus proche, on obtient[ ] proche
15,746
b) 4,382 21,305
—— l' $—t—tp——t—t—t—{—> [438 0,01deplus’7}
4,38 [ | N b) Nombre arrondi
au kilogramme \ : : .
4,382 est entre 4,38 et[ ] e nlis roche a 0,1 kg pres a 0,01 kg pres
4,382 est plus proche de[ ] que de [ ] 3,850
Quand on arrondit 4,382 au centiéme le plus proche, on obtient | 1 45,048
c) 4,3155 c) Nombre arrondi
———— 1) A mi-chemin entre au metre le plus 01 . £ 001 ‘
[ ] [ ] deux nombres, on arrondit proche ay,1 mpres a Ul mpres
au nombre le plus grand.
2143
4,355 est entre[ ]et[ ]
19,997
4,355 se situe a mi-chemin entre[ ]et[ ]
Quand on arrondit 4,355 au centieme le plus proche, on obtient[ ] d) Nombre arrondi
au gramme ‘ : : :
d) 3,‘196 [ 0,01 de plus ):l le plus proche A0 [ 0iples A8 1gRLes
——— 1 X2 L 12,068
399 [ ] 9,203
3,996 est entre 3,99 et | ]
3,996 est plus proche de [ ]que de[ ]
Quand on arrondit 3,996 au centieme le plus proche, on obtient[ ]

Un arrondi a 0,1 pres correspond a un arrondi au dixieme le plus proche.
Un arrondi a 0,01 pres correspond a un arrondi au centieme le plus proche.

3 Arrondis chaque nombre au dixieme le plus proche.
a) 23,817 ] b) 11,38 ] ¢) 5,96/ ]
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Multiplie 0,3 par 10. [10 R R —— ]

01 0 Dixiemes 10 milliemes = 1 centieme
' x 10 ! 10 centiemes = 1 dixieme
01 ﬁ 0

1 @

3 dixiemes x 10 = 30 dixiemes = 3 unités
D3 x10=3

Multiplie 0,03 par 10.

3 centiemes x 10 = 30 centiemes = 3 dixiemes
0.03:x 10=0.3

Multiplie 0,003 par 10.

0,001 <10 : Dixiemes Centiemes Milliemes

0,001 q 0,01 0 0 3
0,001 0,01 0 / /

3

3 milliemes x 10 = 30 milliemes = 3 centiemes
0,003x10=0,03

Pour multiplier un nombre décimal par 10, on déplace sa virgule
de 1 rang vers la droite. Il faut ensuite supprimer les zéros inutiles.

~ Nombredonné  Multipliépar  Résultat
0,3 | 10 | 3
0,03 | 10 | 0,3

0,003 | 10 | 0,03

Unité 7 « Les nombres décimaux

5 dixiemes x 10 = 5 unités

1 Multiplie. [A centiéemes x 10 = 4 dixiémesj

2) 0,54 x 10 =| ] O

Dixiemes Centiemes

5
5 4

5 centiemes x 10 = 5 dixiemes
4 dixiemes x 10 = 4 unités
2 unités x 10 = 2 dizaines

2 Multiplie. (00‘1‘:0‘4
2)0,2 x 10 : b)0,5 x 10 g R
5
82.0.7%"10 d)0,04 x 10 v
e) 0,06 x 10 £ 0,09 x10

g) 0,002 x 10 h)0,004 x 10

i) 0,008 x10 i) 0,009 x 10
3 Multiplie.

a)0,17 x 10 b)0,029 x 10

c) 0,304 x 10 ' d)1,08 x 10

e) 4,35 x 10 f) 6,732 x 10

g) 9,2 x10: - h)19,57 x 10:

i) 7,001 x10 i) 4,083 x10
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T 63 muttiptier par10 100, 1 000 (2) 1 Multiple.

210127 x 100 = ]

£ Jobserve
[026'): 100 E

* Multiplie 0,4 par 100. 004 x 100

o1 o1 x100 ‘. 0.004 x 100
. v , X

) = L $ e
iLn'y a pas assez
0,4x100= [ de chiffres pour
SN déplacer lavirgule,
Multiplie 0,04 par 100. Multiplie 0,004 par 100. n) 0,28 x 100 c) 0,036 x 100 ajoute des zéros
0,06 x100 = [ } 0,004 x 100 = ( ] a droite des nombres.
Pour multiplier un nombre décimal par 100, d) 0,412 x 100 e) 5,13 x 100
on déplace sa virgule de 2 rangs vers la droite.
16,431 x 1 9,6 x1
Nombre donné Multiplié par Résultat ‘ kel 100 26100
0T | 1L | -l | h) 45,12 x 100 5,701 x 100
0,04 100 4
0,00% 100 0,4
* Multiplie 0,8 par 1 000. 2 Multiplie.

()
OO0 1 0000 i
. 00O T

202,13 %1000 =| ] (7% )0

Unités  Dixiemes Centiémes Milliemes Disiaie | eontires
8
8 <l 1 =
0,8 x 1000 =/ ]
Multiplie 0,08 par 1 000. Multiplie 0,008 par 1 000.
0,08 x 1000 =| ] 0,008 x 1000 =/ ]
Pour multiplier un nombre décimal par 1 000, 90, 261,000 E80.001 %1.000
on déplace sa ylrgule de 3 rangs vers la droite. 4) 0,442 x 1 000 o) 4,62 x 1000
- Nombre donné Multiplié par Résultat |
0,800 | 1000 | 115,39 x 1000 g) 3,518 x 1 000
0,080 | 1000 | |
0,008 | 1000 | h) 7,8 x1000 1) 64,4 x 1000
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1 Divise. 1 unité +10=1 dixidhie
6 dixiemes = 10 = 6 centiemes
a)16+10=| ]
O
O
O

4 unités = 40 dixiemes
4 dixiemes = 40 centiemes
Dixiemes 4 centiemes = 40 milliemes

\

2 dixiemes + 10 = 2 centiemes
5 centiemes = 10 = 5 milliemes

4+10=4,0+10=40dixiemes + 10 = 4 dixiemes
4+10=0,4

Divise 0,4 par 10.

=10

0,4+10=0,40 + 10 = 40 centiemes = 10 = 4 centiemes 2 Divise. Ta paUK ajouer

0,4+10=0,04 des zéros a gauche
2+10 h)5+10 9+10 d bres.

Divise 0,04 par 10. - ) c) Gtk

\

001 001 =10 0001 0001 d) 0,2 +10 e)0,5+10 f10,9+10
001 001 —> 0,001 0,001 @

g)0,02+10 h)0,05+10 i)0,09+10

0,04 +10=0,040 + 10 = 40 milliemes = 10 = 4 milliemes
0,04 +10=0,004

Pour diviser un nombre décimal par 10, 3 Divise.
: [ 1 | he.
on déplace sa ergule de 1 rang ver? a gauche 201310 5) 0,48 = 10 056 < 10
[ Nombre donne Divisé par | Reésultat |
4 | 10 | 0.4 | d) 6,4 +10 e)7.3+10 8,91 =10
0,4 | 10 | 0,04 |
0,04 | 10 | 0,004 | 9) 15,23 + 10 h) 32+ 10 208 +10
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Divise 12,4 par 100.
12,4 + 100 =|

(?2\,4 +100

1 dizaine = 100 = 1 dixieme

2 unites + 100 = 2 centiemes

4 dixiemes + 100 = 4 milliemes

Dixiemes Centiemes Milliemes K(

\2' 4

Divise 3 par 100. Divise 0,8 par 100.
3:100 =/ ] 0,8 +100=| ]

Pour diviser un nombre décimal par 100,
on déplace sa virgule de 2 rangs vers la gauche.

Nombre donné Divisé par | Résultat
12,4 | 100 | 0,124
03,0 100 0,03
00,8 100 0,008

Divise 3 par 1 000. ~

3:1000=|

Dixiemes Centiemes Milliemes

Divise 12 par 1 000. Divise 432 par 1 000.
12+ 1000 =| ] 432 + 1000 =| ]

Pour diviser un nombre décimal par 1 000,
on déplace sa virgule de 3 rangs vers la gauche.

Résultat L

- Nombredonné ~ Divisé par
1000
1000
1000

Unité 7 » Les nombres décimaux

1 Divise. Tu peux ajouter
des zéros a gauche
a)0,2+100 b) 0,6 +100 des nombres.

\

c)0,9+100 d) 4+ 100

e) 7+100 f11,8+100
9) 4,4 +100. h) 78,9+ 100.
i)124,6 =100

2 Divise.
a)4+1000 b) 36 + 1000
¢) 26 + 1000 d) 114 +1000
e) 231+ 1000 f)3050+1000

3 Ecris les nombres manquants.

| f [ s . Q [ I
= \0 z\(—‘ \0
706 ] 2 841 » ]
+1000 +1000
C) N d) ~N
\QK‘[ ]Nfoo .\Qf’[ ]\/00
7 046 » { | 462 » ]
= 1000 = 1000
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‘Séance | 66 Conversions (1)

Gy Calcul mental Ajouter/soustraire 0,1 - Guide pédagogique
Gy Exercices pp. 150-152 - Fichier photocopiable

O Jobserve

Souviens-toi de ces équivalences.

Longueur Volume Masse K
Tm=100cm 1(=1000 ml 1Tkg=1000g
Tkm=1000m

Lors d'un tournoi de saut en hauteur, Mael a fait un saut
de 1,4 m de haut. A quoi correspond cette hauteur
en centimetres ?

1,4m=1,4x100cm
=140 cm

Un metre est plus grand qu‘un centimetre.
Pour convertir dans une plus petite unite,
il faut multiplier.

La hauteur du saut de Mael est de 140 cm.

Apres le tournoi de saut en hauteur, Adele a bu 300 m{d'eau.
Quel volume d’'eau cela représente-t-il en litres ?

300 m{=300+1000 Un millilitre est plus petit qu‘un litre.
=0,31 Pour convertir dans une plus grande

: : unité, il faut diviser.
Adele a bu 0,3 [ d'eau.

0°°

1 a) Ecris les mesures manquantes.

\ \ \

B S s -t 1000 m{ —1- 1000 ml!
= e =
L i L Jmi =

o,gl = — — - 350 m!

0,2 -- ="
0,11 o= “ o | — m —
A B

b) Compare les volumes d’eau des éprouvettes A et B. Que remarques-tu ?
[ ] ml =[ ] [

[ ]lest plus grand que[ ]ml.

a Unité 7 » Les nombres décimaux

2 Ecris les mesures manquantes.

0,15m Bm
0 i { Tm
0 il T 100 cm
50 cm

3 a) Exprime 0,85 m en centimetres.

0,85m=0,85x 100 cm

= Jem

b) Exprime 2,75 m en centimétres.

2,79m=2,75x100cm

= Jem

4 3a) Exprime 0,5 km en métres.
05km=0,5x1000m

= Jm

b) Exprime 3,15 [ en millilitres.
3,15(=3,15x 1 000 ml
= | | ml

c) Exprime 2,73 kg en grammes.
2,73kg=2,73x1000g

=( g

Unité 7 « Les nombres décimaux

Pour convertir des metres
en centimetres, je dois
multiplier par 100.

Pour convertir des -
kilométres en meétres, je OO
dois multiplier par 1 000.

0O
@)




5 Ecris les mesures équivalentes.

2)0,35m =| | em h) 0,125 km =| | m
c)2,95m=| |em d) 3,85 km =| | m
e) 0,55 (=| | mi 70,825 kg = | /g

g) 3,45 | =| | mt h) 5,2 kg =| g

6 a) Exprime 2,25 m en metres et en centimeétres.

2,25m=2m+0,25m 1m=100cm
=2 m[ ]cm 0.25m=[jcm

Qoo

) Exprime 5,238 kg en kilogrammes et en grammes.
5,238 kg =5 kg + 0,238 kg [1 kg =1000 g

=5kg| g 0,238 kg=[:]gj Lo

c) Exprime 3,025 [ en litres et en millilitres.

3,025 (= J i+ J1
= Ji |mi
7 Ecris les mesures équivalentes.

a)2,8m=| 'm| lem
b) 3,12m=[ ]m[ ]cm
c)3,28km=[ ]km[ Jm
d) 4,025 km=[ ]km[ ]m
e) 2,2 1= J1{ | mi
75,225 [ =| J | mi
9) 4,8 kg =| Jkg ! g
1) 8,75 kg =| Jkg! g
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m 67 Conversions (2)

Unité 7 « Les nombres décimaux

Gy Calcul mental Problémes de multiplications et de divisions (2) - Guide pédagogique
Gy Exercices pp. 153-155 - Fichier photocopiable

a) Exprime 245 cm en métres.
245ecm=245+100m [P

ll Jm

our convertir des centimetres
en metres, je dois diviser par 100. Qoo

b) Exprime 525 g en kilogrammes.

243 9= 525 + 1000 kg Pour convertir des grammes en
= [ J kg kilogrammes, je dois diviser par 1 000. OOO

c) Exprime 330 mlen litres.

330 m( =330 + 1000 ( oy

_[ ]l ve/|

Ecris les mesures équivalentes.

a)32cm=[ Jm b)450m=[ ka
) 475 ml=| )Y d)75g=| | kg
e)3000ml=| I f) 5000 cm =| Im

a) Exprime 2 m 42 cm en métres.

2mbé2cm=2m+0,42m 42 cm=42+100m
- Jm  \__mtem JOO°

b) Exprime 5 (125 mlen litres.
5(125ml=5[+] )t

=|. i

[125ml=:]lj Qoo

Ecris les mesures équivalentes.

h) 6 kg 258 =
d)5km 438 m =|

a)3m5cm=[ ]m

¢)31375mli=| |1




5 a) Exprime 325 cm en métres. m 68 Problemes

Méthode 1 Meéethode 2 Gy Calcul mental Conversions - Guide pédagogique
325cm=300cm + 25cm 325cm=325+100m Cy Exercices pp. 156-157 - Fichier photocopiable
=3m+0,25m

L m

0

25cm=25+100 m O
=0,25m

) Exprime 2 405 m en kilométres.

= Jm

o)
0
—\O
325,0

£ J'observe

La masse d'une feuille de papier est de 5 g.
Une rame de papier se compose de 500 feuilles.
Quelle est la masse d'une rame de papier en kilogrammes ?

500 x5g=2500g
La masse de 500 feuilles de papier est de 2 500 g.

Méthode 1 Méthode 2 Trouve d'abord la masse d'une rame
de papier en grammes. Ensuite,
2405 m=2000m + 405 m 2405 m=2405+1000km convertis-la en kilogrammes.
=2 km + 0,405 km = Jkm 2500 g =2 500 + 1 000
| Jk =25 kg

La masse d'une rame de papier est de 2,5 kag.

m
0°°
405 m=405+1000km
= 0,405 km

0o
O
Yy ! O
2 405,0

1 Juliaacouru 1,98 km et Axel 1 800 m.
Lequel des deux a parcouru la plus grande distance ?

6 Donne les mesures équivalentes. Exprime la différence entre les deux distances en métres.
al828cmenm b) 3470 men km Convertis-la ensuite en kilometres.
c)1246mlenl d) 6 080 g en kg
e)2009cmenm 14100 mlen

7 Un rocher est situé en haut d'une colline. La hauteur et les coordonnées
géographiques de la colline sont gravées dessus.

a) Quelle est la hauteur de la colline du Haut-Var en
metres ?

h) Quelle est la hauteur de la colline du Haut-Var en
centimetres ? 2 Léo acouru 8 tours d'une piste de 400 m.

¢) Quelle est la hauteur de la colline du Haut-Var en kilomeétres ? Quelle distance Leo a-t-il parcourue en kilometres ?

d) Quelle unité de mesure est la plus appropriée ? Pourquoi ?

HI Unité 7 « Les nombres décimaux Unité 7 « Les nombres décimaux EI




3 20 boites de sardines identiques pésent 8,5 kg au total.
Quelle est la masse de 2 boites de sardines en kilogrammes ?

4 Une cruche contient 2,4 [ d'eau.
Elle peut remplir 20 verres identiques a ras bord.
Combien de millilitres d’eau chaque verre peut-il contenir ?

5 Une pomme colte 45 centimes.
Une mangue colte 3 fois plus cher.
Quel est le prix de 10 mangues en euros ?

6 4500 g de sucre blanc sont mélangés a 5 fois plus de sucre roux.

Le mélange est réparti de facon égale dans 10 paquets.
Combien de kilogrammes de sucre chaque paquet contient-il ?

Unité 7 « Les nombres décimaux

Séance [ X4 Ce que jai appris

Ge connais les dixiemes, les centiemes et les milliémes)

des dizaines, des centaines et des milliers !

%

Ee sais multiplier et diviser des nombres pan]

Lorsqu’un nombre est multiplié :

* par 10, je déplace sa virgule de 1 rang vers la droite ;

» par 100, je déplace sa virgule de 2 rangs vers la droite ;
» par 1 000, je déplace sa virgule de 3 rangs vers la droite.

Lorsqu‘un nombre est divisé :

» par 10, je déplace sa virgule de 1 rang vers la gauche ;

» par 100, je déplace sa virgule de 2 rangs vers la gauche ;
» par 1 000, je déplace sa virgule de 3 rangs vers la gauche.

Ge sais convertir des mesures)

%

Al } i B
Om Tm 2m
0Ocm 100 cm 200 cm

g 2509 =0,25kg 1500mi=151

www.methodedesingapour.com ror 9 - @ . . @
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